
  
 

Svatomořický 
zpravodaj 
Má duše po tobě žízní, Hospodine, Bože můj. (Žalm 63) 

       NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Lk 9, 18-24) 
     Když se Ježíš o samotě modlil a byli s ním jeho učedníci, otázal se jich: „Za koho mě lidé 

pokládají?“ Odpověděli: „Za Jana Křtitele, jiní za Eliáše a jiní (myslí), že vstal jeden                  
z dávných proroků.“ Zeptal se jich: „A za koho mě pokládáte vy?“ Petr odpověděl:                  
„Za Božího Mesiáše!“ On jim však důrazně přikázal, aby to nikomu neříkali, a dodal, že 
Syn člověka bude muset mnoho trpět, že bude zavržen od starších, velekněží a učitelů 
Zákona, že bude zabit a třetího dne že bude vzkříšen. Všem pak řekl: „Kdo chce jít                 
za mnou, ať zapře sám sebe, den co den bere na sebe svůj kříž a následuje mě. Neboť 
kdo by chtěl svůj život zachránit, ztratí ho, ale kdo svůj život pro mě ztratí, zachrání si ho.“ 
 
KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ 
„A za koho mě pokládáte vy?“ To je v důsledku ta zásadní otázka. Kdo je tento Ježíš pro 
mě? Co pro mě znamená? Když Šimon Petr bleskově přichází se svou katechismovou 
odpovědí, jako by měl před sebou otevřenou učebnici dogmatiky, dostává se mu od 
Ježíše rychlého odmítnutí. Toto On zjevně slyšet nechce: z rukávu vytažené rychle 
naučené věty, vyčtené formulace a bezkrevné dogmatické fráze, odtud se začít nedá. Co 
cítíme, co On pro nás znamená, to je pro Něj rozhodující. Což nakonec pochopil i 
samotný Šimon Petr. Ono totiž vůbec nejde o slova, před Ježíšem Kristem nemusíme 
nic vysvětlovat. Za koho Jej pokládáme a co pro nás znamená, si nejlépe ujasníme, když 
Jej budeme následovat, když půjdeme v Jeho stopách. Velký teolog Albert Schweitzer 
strávil velkou část svého života zkoumáním Ježíšova života. A napsal přelomové a 
rozsáhlé knihy. Nakonec si však uvědomil, že o toto přece může jen těžko jít. Pověsil 
teologii na hřebík a odešel do džungle, aby tam pomáhal lidem. Pravděpodobně tam,             
u svých nejchudších bratří a sester, se s tímto Kristem setkal mnohem intenzivněji, 
daleko intenzivněji než ve všech knihách a dogmatických konstrukcích tohoto světa. 
Právě tam našel Albert Schweitzer svou cestu, jak Ježíše následovat. Stejně tak tu svou 
musíme hledat i my - a vlastně každý den znovu. Rozhodně to nebude dennodenní 
procházka růžovým sadem. Ne nadarmo hovoří sám Kristus o tom, že jde o to, vzít                 
na sebe svůj kříž. On nás ovšem na této cestě doprovází a vede nás po ní k cíli. 

SLOVO KŘESŤANA 
Bratři a sestry, v sezóně 2024/2025 se s rubrikou Slovo křesťana tímto číslem loučíme, 
příště na vás čeká Pozdrav ze Setkávárny – jak příhodné pro nastávající léto – a další 
inspirace přijde v září. Mám proto potřebu s vámi sdílet čerstvě zveřejněný průzkum 
globální náboženské situace v letech 2010 až 2020. Zpráva výzkumného centra Pew 
Research, která čerpá z více než 2 700 zdrojů, mapovala situaci ve 201 zemích                  
a sledovala sedm hlavních náboženských kategorií. Mezi lety 2010 a 2020 zůstalo 
křesťanství největším světovým náboženstvím s 2,3 miliardami věřících. Nicméně, 
nejrychlejší růst zaznamenává islám s počtem příslušníků dosahujícím 2 miliardy. Velmi 
rychlým tempem roste i počet nevěřících. Odklon od křesťanství je nejcitelnější                  
v západních zemí, naopak světová církev roste nejrychleji v subsaharské Africe. Jak tyto 
informace vlastně číst? Já je chápu z pohledu evangelia podle Matouše, kde pán Ježíš 
mluví o nás všech jako o soli země nebo o lampě, kterou přeci nikdo nepostaví pod 
vědro (Mt 5,13-16). Křesťanství je jediné světové náboženství, které ze své podstaty není 
diktováno etnickou příslušností, a současně v průběhu staletí prošlo takovým vývojem, 
že je nyní odděleno ve většině zemí od státu, což samozřejmě dává naprostý smysl. 
Křesťanství je víra v Boha, se kterým vstupuji do osobního vztahu – pro kterého se 
rozhoduji svou svobodnou vůlí a svým srdcem. Křesťanství pro mě není vírou v Boha, to 
je až příliš abstraktní, ale důvěrou Bohu. Teolog Albert Schweitzer našel svého Ježíše                          
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v džungli, službou těm nejchudším. My všichni můžeme najít svého Ježíše, když si 
poslechneme, k čemu nás povolává – vždy to bude ale služba z lásky k Němu.           
(Monika Klimparová) 
 
SVÁTKY V TÝDNU (22.6. - 29.6. 2025) 
    
    

 Neděle 22.6. Pavla / 12. neděle v mezidobí  
 Pondělí 23.6. Zdeňka     
 Úterý 24.6. Jan / Slavnost Narození sv. Jana Křtitele 
 Středa 25.6. Ivan    
 Čtvrtek 26.6. Adriana / sv. Jan a Pavel 
 Pátek 27.6. Ladislav / sv. Cyril Alexandrijský / Slavnost Nejsvětějšího Srdce Ježíšova    
 Sobota 28.6. Lubomír / Neposkvrněné Srdce Panny Marie 
 Neděle 29.6. Petr a Pavel / Slavnost sv. Petra a Pavla  
    

       SVĚTCI MÉHO SRDCE – SVATÝ THOMAS MORE 
Thomas More se narodil 7. února 1478 v Londýně jako druhý syn ze 6 dětí soudce Sira 
Johna Morea a jeho ženy Agnes Graungerové. Chodil do latinské školy a ve věku 12 let se 
stal pážetem v domácnosti arcibiskupa z Canterbury. V r. 1492 začal studovat v Oxfordu, 
pokračoval v právnickém vzdělání v Londýně a stal se v r.1502 advokátem. Bydlel tehdy 
poblíž kartuziánského kláštera a podle svého přítele Erasma již během studií uvažoval                
o tom, že se stane mnichem. To nakonec neučinil, ale vstoupil do Třetího řádu sv. 
Františka. V r. 1505 se oženil s Jane Coltovou. Společně měli čtyři děti, než Jane v roce 1511 
zemřela. More se pak oženil s vdovou Alice Middletonovou, která měla dceru z před- 
chozího manželství. Společně již neměli děti. More dal svým třem dcerám a nevlastní 
dceři stejné vzdělání jako synovi, což bylo tehdy neobvyklé. V r. 1504 se stal členem 
parlamentu. Vyvolal rozruch, když snížil královu daň. V roce 1510 se stal londýnským 
podšerifem, v roce 1521 byl povýšen do šlechtického stavu a stal se zástupcem 
pokladníka. Nakonec se v r.1529 stal kancléřem Anglie. Protože odmítl uznat rozhodnutí 
krále Jindřicha VIII. k odloučení anglikánské církve od katolické, odstoupil v r. 1532. 
Nechtěl uznat rozvod krále a podepsat zákon o svrchovanosti krále nad anglikánskou 
církví. Proto byl obviněn z velezrady a 6. července 1535 popraven. More je známý svým 
alegorickým spisem Utopie, v němž popisuje fiktivní ideální společnost. More byl                  
v r. 1886 prohlášen za mučedníka a následně 19. května 1935 za svatého. Jan Pavel II. ho 
jmenoval patronem státníků a politiků. Jeho svátek se slaví 22. června. 

AKTUALITY Z FARNOSTI 
● Také tuto neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny.  
● V pátek 27.6. , na slavnost Nejsvětějšího Srdce Ježíšova, zveme na adoraci po mši sv. 

AKTUALITY OBECNÉ  

Zveme na poslední z koncertů „Krása v tónech zakletá“ v pondělí 23.6. od 19:00  
do Arcibiskupského paláce. Vystoupí komorní trio ve složení Leoš Čepický – housle, Lukáš 
Klánský – klavír a Michal Kaňka – violoncello a provede díla V. Nováka a P.I. Čajkovského. 

Bez ohledu na přínos k poznání historie Olomouce byla při výstavbě obchodního domu 
PRIOR v r. 1973 nenávratně zničena značná část půdorysu středověké školy u sv. Mořice i 
románský dům. Vedoucí výzkumu PhDr. Josef Bláha, jenž marně hájil prodloužení 
výzkumu, byl kvůli této kauze vyhozen a odsouzen k finanční pokutě. Se všemi 
podrobnostmi se můžete seznámit na jeho přednášce „Město na třech pahorcích.“  
v Arcidiecézním muzeu 26.6. v 17:00. Podrobnosti k přednášce na https://muo.cz/ 

KOUTEK MOUDROSTI 
Strach to se mnou myslí dobře, ale bojím se ho poslechnout. (Pavel Kosorin) 
                                                                                                        
Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? 
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. 
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit. 

Farnost Svatého Mořice Olomouc  
sv. Mořic Olomouc  
moric.olomouc  
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